

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO III

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.796

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

JUEVES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 51
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Ronda ha sido conquistada ayer por la tarde, por la columna que manda el general Baena

La marina francesa en el Mediterráneo invita a nuestras autoridades

Tenerife.—Se ha recibido una noticia de Palma de Mallorca, que parece demostrar el cambio de actitud operado en Francia, en los que respecta al punto de vista de los asuntos de España. Este cambio se advierte en la nueva denominación que se da a las tropas del Ejército nacional.

Ayer se celebró un banquete, que el almirante de la Escuadra francesa ofreció a las autoridades de Baleares. El acto tuvo lugar en el barco almirante de la Escuadra, y durante él, reinó gran cordialidad. Es to parece implicar el próximo reconocimiento del Gobierno de Burgos por la vecina nación, toda vez que el jefe de la armada del Mediterráneo, es su representante en estas Islas.

CRISIS DE JEFES EN LAS MILICIAS ROJAS

Pared (Portugal).—El Gobierno rojo de Madrid ha promulgado varias disposiciones que ponen de manifiesto la escasez de jefes en sus filas. Uno de los Decretos establece que los guardias de Asalto podrán ascender por méritos de guerra hasta la más alta graduación.

Otra disposición de la misma fecha se refiere a los alférez de la Guardia Civil (nueva guardia republicana), quienes, llevando un año de servicio en su empleo, pueden ascender igualmente al puesto inmediato superior.

DIPLOMATICOS QUE SE REINTEGRAN A SAN SEBASTIAN

Hendaya.—El cónsul francés en San Sebastián, que se había refugiado el sábado en esta ciudad, ha vuelto hoy a la capital guipuzcoana. También ha llegado a San Sebas

FALLO CONTRA EL COMUNISMO

Viena.—La Corte Suprema de Austria, ha pronunciado un fallo notable, en el que se establece que el hecho de

tián el secretario de la Embajada italiana.

La noticia anterior demuestra como la tranquilidad absoluta en las poblaciones ocupadas por nuestro Ejército, permiten que el Cuerpo Diplomático, pueda reintegrarse a ellas a las 24 horas de la entrada de nuestras fuerzas.

EL GOBIERNO YANQUI CIERRA EL CONSULADO DE BILBAO

Coruña.—La emisora de Londres, ha confirmado la noticia de que el Gobierno Norteamericano ha ordenado el cierre de su consulado en Bilbao. Parece que el personal ha embarcado con dirección a Francia.

BARCO INGLES DETENIDO POR LOS PIRATAS

Gibraltar.—Un barco mercante inglés que hace servicio de transporte a Melilla, ha sido detenido por un contratorpedero pirata español a siete millas del puerto. El contratorpedero dió orden al capitán del barco mercante, para que no entrara en Melilla, y este pidió auxilio a Gibraltar desde donde se dispuso el envío de unidades de la Marina inglesa, que no pudieron localizar al contratorpedero.

Parece que es la segunda vez que el hecho se ha producido en este mes, y por las medidas adoptadas por la Escuadra, es lógico suponer que no vuelva a tener repetición.

LA SITUACION EN BILBAO

Berlín.—Fugitivos de Bilbao, llegados a Hendaya, explican que la situación en la capital vizcaína es caótica por falta de víveres. Ocho-cientos soldados y guardias civiles llegaron al Norte de la provincia y se apoderaron de bastante cantidad de armamento, intentando fugarse. El plan fué descubierto siendo detenidos todos los oficiales y sargentos que habían tomado parte en el proyecto de evasión.

ser partidario de la doctrina comunista es motivo suficiente para la pérdida de la ciudadanía austriaca.

Mártir de España

Un periódico, al servicio de España, inserta en una de sus páginas una lista gloriosa, integrada por nombres de seres, caídos bajo el fuego de la anti-patria.

Todos ellos no menos heroicos, más al reconocer la mencionada lista, un nombre oprime mi corazón y su recuerdo atenaza mi garganta impidiendo que un suspiro emane de lo más recóndito de mi pecho— ¡es tanta la pena que me embarga! No sólo este nombre—Manolo Pérez García—representa el de un mártir, sino también el del amigo a quien yo quería entrañablemente y cuya imagen—vivo retrato de su gallardía y simpatía, perdurará siempre en mi mente, con una fuerza espiritual tan grande, que ni aún el tiempo poderoso lenitivo, para dolores tan agudos como éstos, hará que "Perete"—así lo llamaba, así también lo nombraban quienes tuvimos la alegría de ser sus amigos—puede por mi ser olvidado; imposible ¡no te olvidaré jamás!

Cuan buenos ratos pasamos juntos, a pesar de tu superioridad de años ¿te acuerdas?

He aquí una de sus condiciones más excelsas: hombre con espíritu y cuerpo de hombre y corazón de niño, bondad, cariño... y tantas otras cualidades, que al agolparse tumultuosamente en mi cerebro, hacen que al yo querer hoy trasladarlas al papel, en estas mal pergeñadas líneas, escritas con el ánimo deprimido y las lágrimas en los

ojos; no expresen todos los sentimientos y angustias que tu muerte me ha deparado.

Yo me imagino—y me llena de horror—el momento de tu fusilamiento. Se presenta ante mis ojos un cuadro siniestro de ser interpretado de nuevo por el Dante.

Veo la noche oscura y brumosa del San Sebastián "rojo" con su mar azul, tinto en sangre, trayendo a la tierra una brisa agotada; porque hasta la brisa confortante en otros momentos; en aquellos predecesores de tu muerte debía paecer bocanadas de fuego vomitadas por un monstruo grandioso. Por último un grupo de asesinos y cobardes, apretaban el gatillo para dar paso a una bala maldita que segaría tu vida plétórica de juventud y entusiasmo.

Te mataban por vestir el honoroso uniforme del Ejército, que tu vestías para defender a España, y que has defendido, pagando con tu vida el sagrado tributo al amor de la Patria.

No puedo seguir más, mi mano tiembla, la vista se me nubla, no volveré a ver tu sonrisa característica. El abrazo que no hace muchos meses nos dimos, ¿quién iba a decir que era el último? hoy me parece, que aún me aprieta tu abrazo amigo.

Hasta luego "Perete", duerme tu silencio tranquilo.

Dice Mola que antes de dos semanas estará tomado Madrid

Berlín.—La emisora D. V. N. de Berlín da cuenta de unas importantes declaraciones hechas por el glorioso general Mola a unos periodistas alemanes.

Dice en ellas este general que muy pronto, quizá antes de dos semanas, estará tomado Madrid, con lo que se habrá dado el paso definitivo para el reconocimiento del Gobierno de Burgos por los países extranjeros.

Después, las tropas se dedicarán a operaciones de limpieza por las pro-

vincias que aún persistan en su rebelión, que serán pocas.

También interrogaron los periodistas alemanes al general Cabanellas, el cual les manifestó que no podía decir muchas cosas, pero que agradecía sobremanera el apoyo moral que Alemania prestaba al Ejército español, y que conseguido el triunfo, el «führer» y su pueblo por Oriente y España y Portugal por occidente, darán al traste definitivamente con el comunismo.

Eso no lo creen ni en Madrid

Coruña.—La Emisora de Coruña emite la noticia de que el ministro de Agricultura del Gobierno rojo de Madrid ha declarado a los periodistas, que de acuerdo con la Constitución

las Cortes deben reanudar sus sesiones el próximo 1.º de octubre. Lo difícil será reunir a los diputados.

170.000 hombres irán sobre Madrid Y más de un millón en armas si es preciso

Burgos.—Un puesto de T. S. H. ha preguntado que cuantos hombres irán sobre Madrid y la respuesta del Gobierno de Burgos, no puede ser más terminante: 170.000 hombres to-

marán parte en el ataque a Madrid y 50.000 se encuentran en los demás frentes, añadiendo que si quieren, dentro de un mes tendrán un millón de hombres en armas.

El comunicado oficial de ayer

El comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Norte, correspondiente a la situación a las 21 horas de ayer, dice así:

La jornada de hoy ha transcurrido con tranquilidad en todos los frentes de los sectores de este Ejército.

La única actividad registrada por nuestra parte, ha sido la de la aviación que actuó en misiones de bombardeo y reconocimiento sobre Trubia (Oviedo) y en los sectores del Alto del León y El Espinar (Guadarrama).

La tranquilidad es completa en todo el territorio ocupado por nuestro Ejército.

Noticias Oficiales

LA CONQUISTA DE RONDA

Según comunica el gabinete civil del General Franco, y por noticias transmitidas desde la segunda División, Ronda ha sido conquistada hoy por la tarde, por las columnas procedentes de Antequera y del Saucejo, que manda el General Baena

Ronda, por su situación estratégica en plena serranía de su nombre, completa el cerco de Málaga que puede decirse que en esta operación ha perdido toda posibilidad de defensa que pudiera abrigan.

Es cabeza de partido judicial, y está situada a orillas del río Guadalevin o río Hondo, llamado también Río Grande. Cuenta con 31.000 habitantes y produce cereales, vino, aceite, ganadería y hortalizas, teniendo una activa industria.

Créese que esta ciudad es la antigua Munda, donde César derrotó a los hijos de Pompeyo en el año 45 antes de J. C.

Guardias civiles y soldados, abandonan a los marxistas

Un grupo de Guardias civiles, integrado por más de 50 números, se pasó a nuestras tropas, en la tarde de ayer, en el sector del Espinar (Guadarrama). También en San Sebastián han hecho su presentación 269 soldados de diversas armas, que se han pasado a nuestro Ejército en vez de continuar al lado de los rojos.

Una investigación sobre el asesinato de Jacinto Benavente

Tenerife.—Accediendo a lo solicitado por el Gobierno de Burgos, parece que el Comité Internacional del Premio Nobel, ha dispuesto el envío de una comisión para comprobar cuanto haya de cierto acerca del asesinato de que ha sido víctima el eximio escritor don Jacinto Benavente.

La honrosa distinción había sido concedida únicamente en España a Ramón y Cajal, Echegaray y Benavente.

Entre los refugiados que se encuentran en Hendaya, hay una persona que ha confirmado el asesinato del insigne escritor, del que da amplios detalles en sus conversaciones. También asegura que a pesar de cuanto se ha dicho, don Ramiro de Maeztu vive, aunque se halla prisionero de los rojos en Madrid.

Circunstancias fáciles de comprender, impiden comprobar por ahora estas noticias.

En Francia se pesca a rio revuelto

Navarra.—Un vecino de esta provincia, que ha estado días pasados en Francia, ha dado cuenta del vergonzoso desprecio de que hacen objeto al dinero español, los individuos del Frente Popular que se han refugiado en la vecina nación.

Están cambiando el dinero a menos de la mitad de la cotización oficial, habiendo llegado a recibir por 100 pesetas 75 francos y en algunos casos hasta 50, demostrando con ello el po-

co trabajo que les ha costado adquirirlo. No hace falta decir que este dinero español es procedente del saqueo de las más importantes poblaciones de Guipúzcoa.

Por su parte los mercaderes franceses poco escrupulosos, están realizando un bonito negocio, pues por el mismo billete que han adquirido en 75 francos, obtienen, con arreglo a la cotización oficial 135 y 140 francos.

En Bilbao comienza a cundir el pánico

En Bilbao se tienen ya noticias de la caída de San Sebastián, en poder del Ejército, a pesar de que lo ha ocultado cuidadosamente la emisora vizcaína. La depresión causada al propagarse la anterior noticia, es muy grande. Las excursiones de nuestra aviación por la zona minera de Vizcaya, ha aumentado esta depresión, siendo numerosas las personas que han intentado huir ante el inminente avance de las tropas del Ejército del Norte.

EN MADRID, NO QUIEREN QUE SE CONSERVEN NUESTRAS PROCLAMAS

Coruña.—En Madrid se ha comunicado a los vecinos de la capital, que se aplicarán penas severísimas a los que retengan las proclamas que últimamente han arrojado los aviadores nacionales, dando cuenta de la verdadera situación de España.

REUNION DE DIPLOMATICOS

Roma.—Comunican de San Juan de Luz, que los representantes diplomáticos acreditados cerca del gobierno rojo, se han reunido para estudiar la nota enviada por este gobierno, referente al regreso a dicha ciudad.

Algunos embajadores, como primera providencia, expusieron su protesta energética por los tonos en que dicha nota aparece redactada.

EL CARDENAL PRIMADO VISITA SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Ha estado en esta ciudad, el Cardenal Primado, que ha sido objeto de una acogida cariñosísima. Por todas las partes las demostraciones de afecto se han prodigado. Al anochecer, regresó a Maplona, efectuando el viaje sin novedad.

CUATRO DIRIGENTES DE IZQUIERDA, PASAN A FRANCIA

Tenerife.—Por divergencias entre los elementos del frente popular de Cataluña, han pasado a Francia por Hendaya, cuatro dirigentes de izquierda, quienes no ocu-

tan la crítica situación de la capital barcelonesa.

EL "MIGUEL DE CERVANTES" ABANDONADO POR SU TRIPULACION

Lisboa.—En el puerto de Málaga se encuentra el crucero pirata "Miguel de Cervantes", que ha sido abandonado por sus tripulantes, a causa de las gravísimas heridas que la embarcación sufre, como consecuencia de la acción de nuestros aviadores.

PANICO EN MADRID

París.—Se tienen noticias de que en la capital roja, cunde el pánico ante el peligro siempre inminente de que la aviación nacional continúe los bombardeos. Ayer mañana las sirenas dieron la señal de que se aproximaba un avión nacional. Inmediatamente los escasos transeuntes y los milicianos que andaban por las calles, buscaron refugio en los portales de las casas y en el túnel del Metro.

Durante una hora larga, esperaban la señal, para poder salir de sus refugios, pero la señal no se dió. Esto prueba la deficiente organización de los servicios en la capital, pues no se sabe con precisión, cuáles son las sirenas que han de dar la alarma en caso de peligro, y todas las señales se interpretan como avisos de bombardeo.

GRAN ADQUISICION

Se sabe que para premiar la brillante victoria del capitán Vayo, autor de la retirada más gloriosa que registra la historia, durante el famoso desembarco de Baleares, el formidable ministro de la Guerra, don Paco Largo Caballero, le va a nombrar su asesor.

Celebramos la noticia porque el talento militar de Vayo, como aprovisionador de nuestro Ejército, se ha puesto de manifiesto en una forma que no deja lugar a dudas. Los que no lo van a celebrar tanto son los rojos, que resultan víctima de las iniciativas de este asesor.

Continúan las huelgas en Francia

París.—Se han extendido las huelgas del ramo textil, que han comenzado a inquietar al Gobierno, imponiendo la adopción de medidas, ante el peligro que para la industria encierra la actual situación.

El presidente de la República, se ha trasladado a París, abandonando su residencia veraniega. Ayer se reunió el Consejo de ministros, acordando que su Presidente hable por radio sobre política exterior.

La situación es muy delicada, y por todos las partes se perciben los manejos del frente popular a las órdenes inmediatas de Moscú.

Escasean las municiones en Madrid

Radio Club Portugués, dice que los comités rojos de Madrid, ante la escasez de armas y municiones y toda clase de materiales, se entreguen a los jefes de las milicias cuantos objetos de plomo, hierro, etc, se posean, con objeto de dedicarlos al blindaje de camiones y fabricación de municiones.

También se ha dicho por las organizaciones marxistas, que se centralizan los recursos de la nación, y se unifiquen los mandos, pues ante el avance del Ejército, conviene adoptar medidas para oponer la resistencia.

Sin embargo, de esto, al desaliento entre los rojos, es cada día mayor, y los elementos de la C. N. T.

no parecen dispuestos a seguir al Gobierno de Largo Caballero, al que censuran públicamente.

Con objeto de atraerse a estos elementos, Largo Caballero ha resuelto que en principio se creen en cada ministerio consejos de información e iniciativas, en los que la C. N. T. tendrá una representación.

De la prensa de Madrid, se deduce la situación crítica de la capital que está viviendo momentos de verdadera anarquía.

También daba la noticia, un diario de la capital, de que el líder Indalecio Prieto, que había estado trabajando en su despacho se retiró por la noche a su residencia fíjamente indispuerto.

Son expulsados varios miembros del frente popular español

Bruselas.—El diario «Lesoir» informa de que cuatro miembros del Frente Popular español, que habían de intervenir en un mitin organizado por el partido socialista han sido expulsados por el Gobierno belga. Se trata de Luis de Sarasola escritor antifascista; Isidoro Hernández, miembro de las milicias populares; Antonio Moreno, afiliado a la C. N. T. y Miguel González, secretario de un regimien-

to de milicias de Madrid.

La determinación de la Policía belga fué anunciada en el mitin por uno de los oradores, lo que provocó algún tumulto.

Se dice en los medios políticos que esta orden de expulsión es la primera aplicación de la decisión gubernamental de no permitir alteraciones de orden que partan de las izquierdas o de las derechas.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

El Crucifijo en las Escuelas

En Villanueva de Valrojo

El día 30 del pasado mes de agosto se celebró en este pueblo la reposición del Crucifijo en la escuela. Fue un alarde de fe y amor patrio del pueblo de Villanueva de Valrojo.

Se organizó una procesión solemnísima con el Sagrado Corazón de Jesús, a quien daba escolta la juventud falangista de Villardeciervos; la enseña de la patria y la Bandera falangista acompañaban la imagen rindiéndole honores, entre cánticos religiosos y patrióticos con vivas a Cristo-Rey, a España y al glorioso Ejército salvador, desfiló la procesión por las calles del pueblo hasta llegar a la escuela entre estruendos acclamaciones.

Bendijo el local nuestro señor cura párroco y acto seguido declamaron dos niños la hermosa poesía de Gabriel y Galán que lleva por título "Fe".

Hablaron don Cruz Calzada, maestro nacional del pueblo que con todos los honores portó en manos el Crucifijo desde la iglesia a la escuela, nuestro señor cura párroco, don Manuel Montero, y el jefe de la falange, de Villardeciervos.

El pueblo enardecido aplaudió con lágrimas de satisfacción en los ojos, a los oradores y acto seguido volvió la procesión a la iglesia entre las mismas demostraciones de fe y amor patrio.

¡Viva Cristo-Rey! Viva el Sagrado Corazón de Jesús! ¡Viva España! ¡Viva el glorioso Ejército español! ¡Viva Falange Española! ¡Arriba España!

Un vecino.

En Villárdiga

En lo alto y presidiendo los sencillos actos ejecutados por los niños en la escuela, Cristo crucificado inclina su divino rostro y entreabriendo los labios inicia una sonrisa que es el más bello poema de amor y de luz, que aquellos pueden escuchar. Su voz delicada suena en arpeggios celestiales; su aliento satura el ambiente de dulces efluvios que el alma aspira y con deleite saborea. Y es el pueblo de Villárdiga quien tiene la honra de contemplar y admirar este espectáculo celestial, mostrando a tiempo su fe inquebrantable. Y es el pueblo en masa, las autoridades, el niño. Misa solemne, procesión y digno marco a este cuadro edificante el Crucificado vuelve a ocupar el puesto que le corresponde como materia, ya que en espíritu nunca faltó de la escuela.

El espectáculo que ofreció este pueblo en tan memorable fecha es sencillamente inenarrable, baste decir que ni un solo vecino permaneció en su casa; se entonaron himnos; un viva, otro viva, otro... El pueblo se embriaga en su fe. En la escuela: niños y niñas recitan admirablemente poesías. El Crucificado preside y su rostro se ilumina intensamente. Nuevas explosiones de fe... ¡Viva Cristo-Rey!

Como nota altamente simpática, debemos consignar que el crucifijo colocado en la Escuela de niñas que por cierto es magnífica talla, es copia del Santísimo Cristo de las Injurias, de Gaspar Becerra, existente en nuestra S. I. Catedral, ha sido regalada por la distinguida señora doña María-Luisa Calamita de García.

Villárdiga septiembre 1936.

Luis Pérez.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL
Instituto de Higiene VICTORIA
 Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera
 Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
 Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
 Sueros y vacunas para la GANADERIA
 Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA"
PRODUCCION NACIONAL
DIAGNOSTICOS
Sacramento, 4, Bajo. ZAMORA Teléfono, 1457
 Recogida de productos a domicilio **DIARIA** { 10 a 1.
 3 a 7.

Las Legiones españolas os esperan

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos, de reclutamiento y voluntarios, cornetas y tambores, reclutas del cupo de instrucción, Ex-legionarios, paisanos:

Las Legiones Españolas os esperan
 Los que admiráis las glorias del guerrero; los que gustáis de la vida de azares y aventuras; los que necesitáis lugar de olvido y redención; los que pensáis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros; los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarles vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer héroes del mañana;

El Tercio os espera
 Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre en el duro yunque de la guerra, allí encontraréis comida escogida, sana y

abundante, haber diario durante los años primero y segundo de 5^{to} pesetas, primas en enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos.

Podéis llegar a capitanes de la Legión

Condiciones para ingresar: Ser soltero, de 20 a 25 años y de constitución física, sana y robusta; tener 1'680 m. de talla, por lo menos 1'650 m., si se tiene alguno de los oficios siguientes: Mecánico, motorista, carpintero, pintor, cocinero, electricista, fontanero, herrero, forjador, chauffeur, albañil, guarnicionero, delineante o mecánico.

Los menores de 23 años acompañarán el consentimiento paternal, legalizado.

El banderín de enganche: Queda establecido en Zamora, en el Cuartel del Regimiento de Infantería Toledo, número 26.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Las extracciones de cantidades de las Cuentas corrientes y de libretas de las Cajas de Ahorro

El Gobierno civil de la provincia, hace público para general conocimiento que a partir del día 15 del actual y en armonía con lo dispuesto por el decreto número 106 de la Junta de Defensa Nacional, de 12 del actual, las autorizaciones para extracción de cantidades de las libretas de las Cajas de Ahorro y de cuentas corrientes en los Bancos, se solicitarán, de 10 a 12, los días hábiles, del excelentísimo señor gobernador civil; teniendo en cuenta que solamente serán autorizadas hasta la cantidad de 500 pesetas de las primeras y hasta 1.500 pesetas de las segundas, por dicha superior autoridad, haciéndose constar en la solicitud declaración jurada acreditativa de las cantidades retiradas en el mes, o negativa en su caso.

Si las extracciones de cantidades hubieran de rebasar dichas cantidades, la autorización habrá de solicitarse de la Junta designada y constituida, que se reunirá para resolver y estudiar las peticiones, diariamente a las 11^{as} y 6 de la tarde; debiendo presentarse con antelación las solicitudes en la secretaría militar de este Gobierno civil, procediendo alegarse y probarse en forma por los peticionarios la necesidad de la pretensión deducida y aplicación que ha de darse a la suma reclamada.

Se encarece la mayor exactitud en la aportación de estos datos, en evitación de incurrir en las graves y severísimas sanciones que serían impuestas por la Junta de Defensa Nacional, sin que quepa condonación cuando las penas impuestas fueren de carácter pecuniario.

El decreto de referencia, con más detalles, se publica íntegramente en el "Boletín Oficial" de esta provincia número 112, correspondiente al día de hoy.

Zamora, 16 de septiembre de 1936.
 El teniente coronel gobernador civil.—Hernández.

Cruz Roja Española

Comité Local de Zamora

Los señores que lo constituyen han acordado celebrar sesión tres días a la semana, ocupando provisionalmente el Salón de Actos del Instituto Provincial de Higiene, cedido amablemente por el señor Inspector de Sanidad.

A la Secretaría Militar del Gobierno Civil, llegan peticiones de ingreso en tan benéfica Asociación, no solo de aquellas personas que a ella pertenecían en etapas anteriores, sino de otros zamoranos que ante el movimiento patriótico de nuestro Ejército y milicias armadas, desean contribuir con su prestación personal y económica a la reorganización de los servicios humanitarios que son específicos de la Cruz Roja.

Se hace preciso despertar los sentimientos de caridad y amor hacia nuestros semejantes, y en esta organización se encuentra el estímulo necesario para espolear ideales tan elevados.

Acudid a las Oficinas de la Secretaría Militar del Gobierno Civil que están abiertas de 9 a 13 y de 17 a 19 a dar vuestro nombre, realizando con este proceder una obra patriótica que España y nuestros hermanos que sufren, lo agradecerán.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 16 de Septiembre de 1936

Pesetas	Donativo
	Ulpiana Pérez García, un par abridores.
	Bernardo Ramos Pérez, un par de pendientes, dos pares de abridores y una cadena con cruz.
	Eudoxio Calleja Herce, un collar gargantillas.
	Gertrudis Rodríguez Alfageme e hija, un collar gargantillas y una alianza.
	José Pascual Pérez, un collar gargantillas.
	Antonio Alfageme Bermejo, un par arillas, un collar gargantillas y un par de abridores.
	Elias Bermejo Conde, 8 monedas de 25 pesetas, una de 20, tres L. y una de 20 frs.
	Miguel Pérez Alfageme, una sortija sello.
	Francisco Calleja Vaquero, unas arillas, dos collares gargantillas y una cruz.
	Eugenio Pérez Alfageme, dos collares gargantillas una cruz, dos pares arillas, dos pares pendientes, tres cadenas, una medalla y una pulsera.
	Filodoro de la Puente, párroco de Torregamones 25—
	Carmen López Fresnadillo 25—
	Custodio Hidalgo 25—
	Claudio Villar, una alianza, una moneda de 10 frs.
	Isaac González, una sortija de sello.
	M.ª Piedad Rivera Vázquez, dos sortijas y una alianza.
	Suma del día 489'00
	Suma anterior 873.448'94
	RECIBIDO HASTA LA FECHA 873.937'94

EN LA S. IGLESIA CATEDRAL

Misa de Campaña

El próximo domingo, día 20 a las nueve de la mañana en el atrio de la Santa Iglesia Catedral, patrocinada por la Hermandad del Santísimo Cristo de la Injurias, tendrá lugar una misa de campaña dedicada por el eterno descanso de los héroes españoles que han ofrendado su vida en los campos de batalla, por Dios y por España.

Esta noche, y con tal motivo, hablará desde el micrófono de Radio Zamora, don Salvador Calabuig, Secretario de dicha Hermandad del Silencio, pronunciando breves palabras para el conocimiento general de la fiesia al pueblo de Zamora.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Teresa Segurado, de 7 años con domicilio en el barrio de doña Candelaria de herida contusa en la región frontal izquierda, que se la produjo al caerse.

—Carmen Muñoz, de 12 años, con domicilio en la calle de la Trastola, número 20, de herida contusa en la región occipital. Producida al recibir una pedrada.

—Gregorio Rodríguez de 14 años que vive en la calle del Riego número 7, de herida incisa en la planta del pie izquierdo. Ocasionada al clavarse una punta.

ANUNCIO

Subasta de aprovechamiento de bellotas

Se subasta el aprovechamiento de bellotas de las dehesas de Quintanilla y Requejo, término municipal de Moreruela de Tábara.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de aquellos a quienes interese, en casa de don Angel Arias-Gago, calle de Santa Clara número 39 en cuyo domicilio se verificará la subasta el día 26 del actual septiembre a las tres de la tarde.

Lea usted mañana
 HERALDO DE ZAMORA

Milicias Nacionales voluntarias

Jefatura Provincial

Instaladas las oficinas de esta jefatura en el edificio del antiguo Cuartel de Infantería, se hace saber por la presente nota para que las entidades o personas que tengan que resolver asuntos relacionados con la misma, sepan que están abiertas todos los días laborables de 11 a 13 y de 16 a 18.

Zamora, 18 de septiembre de 1936.

Donativos

La Sociedad de empleados de espectáculos taurinos de Zamora, entregó ayer al señor gobernador la cantidad de 205 pesetas con 75 céntimos, de sus fondos sociales, según acuerdo de dicha sociedad, para ser ingresadas en el Banco de España, con la siguiente aplicación: Cien pesetas para el Avión Zamora; setenta y cinco pesetas para el Tesoro público y treinta pesetas, con setenta y cinco céntimos para la fuerza pública y milicias armadas. El señor Gobernador estimó mucho el rasgo patriótico de los miembros de dicha Sociedad.

En la tarde de ayer, recibió el señor gobernador a una numerosa comisión de señoras de la Acción Católica de la Mujer, Sociedad femenina de Nuestra Señora del Tránsito, que hicieron protestas de adhesión al movimiento nacional y de amor a España, entregando a dicha superior autoridad, de los fondos sociales citados, la cantidad de dos mil pesetas, para que las distribuyese en la forma que estimase conveniente, ofreciendo, si fuera preciso, mayor cantidad y su desinteresado concurso y colaboración para cuanto se considerase necesario.

El señor gobernador, estimó mucho en nombre de la Patria, el generoso proceder y desinteresado ofrecimiento de esta colectividad, felicitándolas efusivamente, y disponiendo que la expresada cantidad se ingresase con esta fecha en el Banco de España con la siguiente aplicación: Mil pesetas para el Tesoro público; setecientos cincuenta, para el Avión Zamora y doscientas cincuenta para la fuerza pública y milicias armadas.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra, los siguientes:

Soldados: Pedro García Muñoz, Luis Avelino López Sánchez, Manuel Fernández Sandin, Vicente Martínez, Ramón Manzano, Angel Pascual y José Hernández; cabo: Elias Vega, pertenecientes al regimiento de Toledo número 26 de operaciones en el Guadarrama.

Soldados de primera: German Mateos, Juan Antonio Alvarez, Francisco Carbajo y Félix Manzano, pertenecientes a la aviación militar de la base de León.

Cabos: Julio Montoya Vaquero, y Miguel Hernández Rodríguez y soldados, Emiliano Mateos Calleja, Ignacio Martín Gavilán e Isidro González Hucero, pertenecientes al regimiento de Infantería Toledo número 26, segundo batallón, segunda compañía, que se encuentran de operaciones en Navas de San Antonio.

Teniente de requetés, Felipe Elizagaray, de la segunda compañía del Requeté de Alava del Ejército de operaciones de Somosierra, destacado en Braojos (Madrid).

A nuestros colaboradores

Constantemente recibimos informaciones relacionadas con los diversos actos que, tanto en la capital como en la provincia, se están celebrando estos días.

Como tales informaciones suelen ser muy extensas, advertimos que únicamente publicaremos las que nos remitan nuestros correspondientes, y aquellas otras cuyo extracto se nos autorice expresamente, sin que esto suponga tampoco compromiso para HERALDO DE ZAMORA que dará cabida únicamente a las que estime oportuno.

Esperamos que nuestros colaboradores se den cuenta de la necesidad de adoptar tal medida en estos momentos en que es preciso disponer de todo el espacio posible para dedicarlo a la información del glorioso movimiento nacional.

Letras de luto

ANIVERSARIO

Mañana día 18 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la niña Leonorcita Chacón Pelegrero, huérfana del que fué nuestro buen amigo don Luis Chacón (q. e. p. d.) Su sencillez de carácter y bondadoso corazón le captaron las simpatías de cuantos la conocieron.

Descanse en paz la inolvidable jovencita, reiterándole nuestro pésame a su familia en fecha tan señalada.

La misa que se celebrará, en la Iglesia de Santa Clara a las ocho y media y exposición de S. O. M. a las diez y media, hasta las seis, hora de reserva, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

José Jaramillo
MEDICO y ODONTOLOGO
de Sanidad Nacional por oposición
RAYOS X
 Ha trasladado su consulta a la **Calle del Riego, núm. 3** (frente a la Casa Socorro)
 Teléfono 1402

DEL HOSPITAL

Niño gravemente herido

En el Hospital provincial ha ingresado el niño Dionisio Tejero Hernández, de tres años de edad, natural de Castro (Alcañices) e hijo de Juan y Ana María el cual presenta una herida con hundimiento del parietal izquierdo, grandes destrozos del cerebro, hemorragia cerebral con pérdida de la cuarta parte de la masa encefálica. Su estado ha sido calificado de muy grave, y ha quedado hospitalizado en la sala de Santa Ana, ocupando la cama número 11.

Según nos han informado el desventurado niño se causó las lesiones de referencia al caerse casualmente.

De interés para el público

Al hacer nuestra acostumbrada visita al Ayuntamiento, el comandante señor Arredonda, nos informó de que mañana en el puesto número uno del Mercado de Abastos, se venderán conejos de monte al precio de 250 pesetas ejemplar y que el producto de las ventas que se realicen, será destinado a los comedores de asistencia social.

El ilustrísimo señor Obispo, en vista de las circunstancias, mañana como primer día de abstinencia, accede a que se consuma carne en la capital y en aquellos pueblos de la diócesis, donde no haya existencias de pescado.

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424
SERVICIO completo.
 Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.
 Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillines y Lápidas en mármol y piedra.
 SEGÚN CATALOGO

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
 RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.
 PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
 Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
 (completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: **D. EMILIO PRIETO**

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el 16 de Septiembre de 1936

Elvira Alfageme, 3 pesetas; vecindario de Vegalatrave, 625; Eugenia Iglesias Felipe, 5; vecindario de Tábara, 2.175; Telesforo Varela (segundo donativo) 25; Maximino Celestino, 5; Sergio Andrés, 2; niños de la Escuela antigua de San Lázaro, 5; Carmen López Fresnadillo, 25; una Hija de la Caridad natural de Villanazar, 25; señora viuda de Lázaro Delgado, 5; señor cura párroco de Entala, 5; Tomás Rábano, 7; Victoriano Lucas González, 6. Obreros del taller mecánico de don Hermenegildo Pascual: Fermín Vaquero, 0,20 pesetas; Andrés Hernández Sainz, 8,40; Eduardo González Sánchez, 8; Pedro Valverde Serrano, 8; Germán Calderón Gómez, 4,40; Miguel Pedrero Ruiz, 4,40; José Fadón Franco, 2,70; Cándido Pozo Mellú, 2,20; Sebastián Cecilio Martín, 2; José Pérez Fernández, 1,85; Argimiro Vicente Boyero, 1,65; Florindo Rodríguez Morán, 1; Francisco Varrera de la Prieta, 1; Antonio Sotelo Hernández, 1.

Niños de la Escuela mixta de Valdeperdices: Visita Serrano Martín, 0,75 pesetas; Luzdivina Castaño Martín, 1; Invencción Román Román, 1; Blas Román Román, 1; Salbello Gregorio Román, 1; Aurea Martín Martín, 0,50; Faustina Fernández Martín, 0,25; Constanza Gregorio Barrocal, 1; Miguel Román Lorenzo, 1; Ramona Román Lorenzo, 0,25; Elidia Martín Rodrigo, 1; Manuel Martín Sastre, 0,25; Maximiliano Rodrigo Martín, 0,25; Valerico Rodrigo Martín, 0,25; Avelino Abad Rodrigo, 0,75; Felipe Rodrigo Martín, 1; Felipe Abad Rodrigo, 0,75; Nemesia Garretas Macías, 0,50; María Martín Sastre, 0,25; Marcial Martín Castaño, 0,25; José Garretas Macías, 0,50; Federico Macías Mateos, 0,50; Arturo Rodrigo Martín, 1; Alfonso Diego Román, 0,50; Felipe Román Sastre, 0,50; Fructuosa Fernández Martín, 0,55; Josefa Román Sastre, 0,50; Felipe Román Rodrigo, 0,50; Matilde Ballesteros Sastre, 0,25; Consolación Ramajo Román, 0,25; Gerardo Macías Barrócal, 0,30; Delfina Fernández Martín, 0,25.

Josefa Diego Román, 0,25; Placidia Rodrigo Rodrigo, 0,50; Luisa Rodrigo Rodrigo, 0,50; Basijisa Gregorio Rodrigo, 0,25; Santiago Martín Martín, 0,35; Manuel Castaño Álvarez, 0,30; Nazario Martín Prieto, 0,25; Eleuteria Martín Castaño, 0,25; Huilard Martín Prieto, 0,25; Alfonsa Sastre Prieto, 0,25; Angeles Sastre Prieto, 0,25; María Refoyo Rodrigo, 1; Sara Izquierdo Martín, 1; Emilio Martín Román, 0,50; Encarnación Martín Román, 0,50; y el señor maestro, 5.

Maestra y niñas del Barrio de Cabañales: María del Rosario Martín, maestra, 15 pesetas; Victoriana Fernández, 3; Dolores Alejandro, 0,50; Josefa Alejandro, 0,50; Daria Jiménez, 0,25; Natividad Jiménez, 0,25; María Luisa Vega, 3; Benita Moyano, 2,50; Victoria Fernández, 0,25; María Fernández, 0,25; Luz Fernández, 0,50; Avelina García, 0,25; Agueda Prieto, 0,25; Eloina Miguel, 0,50; Valentina Miguel, 0,50; Anita López, 0,50; Angelita Felipe, 1; Mercedes Herrero, 0,50; Consuelo He-

rrero, 0,50; Esperanza Villa, 1; Marciana Barrios, 0,25; Filomena Mata, 0,25; Tránsito García, 0,10; Concepción García, 0,10; Anita Martín, 0,25; Luciana Rodríguez, 0,25; Leonor Pardo, 0,50; Doradía Pardo, 0,50; María Esteban, 0,25; Isabel Juarez, 0,25; Mercedes Barrios, 0,25; Cruz Mateos, 0,50; María Mazo, 0,25; Isabel Martín, 0,25; Angeles Pérez, 1; Luisa de la Fuente, 0,25; Esperanza de la Fuente, 0,25; Lourdes Hernández, 0,25; Josefa Ruano, 0,25; Socorro Ruano, 0,25; Aurora García, 0,25; Filomena Marcos, 0,15; Carmen Hernández, 0,50; Josefa Hernandez, 0,50; Alfonsa Refoyo, 1; Gregoria Felipe, 0,50; Dolores Riesco, 0,20 y Mercedes Andrés, 1,25.

Maestra y niños de la Escuela del barrio de Cabañales:

Ricardo Martorell, maestra, 15 pesetas; Antolín Alejandro, 0,50; Manuel Antón, 0,15; Alejandro Ponce, 0,10; Miguel Fernández, 0,10; José Sánchez, 1; Pedro Pérez Sánchez, 1; Angel Pérez Sánchez, 1; Alfonso Pérez, 1; Marcelino López Garrote, 0,25; Daniel Pardo Ferreras, 0,50; Casimiro de la Iglesia, 0,15; Manuel Ramos Refoyo, 0,25; Alfredo Hidalgo Domingo, 0,10; Eladio Barrios, 0,25; Gabriel Barrios Prieto, 0,25; Gregorio Antón González, 0,15; José Mazo Sánchez, 0,25; Andrés Rodríguez Domingo, 0,25; Pedro Juarez Rodríguez, 0,25; Arsenio Matilla Hernández, 0,15; José Mateos García, 0,50; Rafael Mateos García, 0,50; Jaime Sanz Fernández, 0,25; Miguel de la Fuente, 0,25; Félix de la Iglesia García, 0,15; José López Garrote, 0,50; Pedro Fraile Fernández, 0,25; Rufino Belerdas, 0,15; Ignacio Fraile, 0,25; Vaquero hermanos, 0,50; Angel González Apellániz, 0,25; Angel Herrero Martín, 0,25; Manuel Vega Martín, 3; Eugenio García, 0,15; Gregorio Martínez, 0,10; Manuel Marcos Centeno, 0,10; Agustín Marcos Centeno, 0,10; José Marcos Centeno, 0,10; José Sánchez Herrero, 0,15; Manuel Calzada, 0,15; José Marcos Martínez, 0,75; Fernando Saludes, 0,15; Manuel Martínez, 0,10; Valentín Frutos, 0,50; Eugenio Izquierdo, 0,10; Manuel Martínez, 0,25 y Miguel Sánchez, 0,15.

Maestra y niños de la Escuela de Villamor de los Escuderos:

Trinidad Sánchez de Radillo, 10 pesetas; Carmen Herrero, 0,50; Aurora Gómez, 5; Victoriana Diez, 0,40; Patrocinio Tamame, 0,40; Eloisa Lorenzo, 0,50; Herminda Jiménez, 1; Cristina Roncero, 1,65; Valentina Almaraz, 0,15; Sebastiana Fernández, 1; María Andrés, 5; Luz divina Sánchez, 0,50; Tarsila Jiménez, 1; Eugenia García, 0,25; Florentina López, 0,25; Isabel García, 0,25; Gloria Cuadrado, 0,50; Martín Alfageme, 0,50; Avelina Laso, 0,25; Sela Esteban, 5,30; Clemencia Roncero, 1,65; Natividad Pando, 1; Lucía Gómez, 0,25; Francisca Diez, 3; Nemesia Gómez, 1; Antonia Antón, 0,25; Rosa de la Rocha, 0,50; Isabel Gómez, 1; Guillermina López, 0,50; Isidora Sánchez, 0,50; Virgilia Seco, 0,10; Clementina Almaraz, 0,30; Francisca Almaraz, 0,15; Teodora Durán, 0,25; Amparo Esteban, 1; Josefa Diez, 0,25; Prudencia Andrés, 0,50; Misericordia Roncero, 0,10; Paz Ramos, 0,15; Lúcia Laso, 0,25; Genara Domínguez, 0,50; Iluminada Sánchez, 0,25; Asunción García, 0,25; Manuela Pérez, 0,25; Ofelia Holgado, 0,25; Doñaña González, 0,10; Flérida García, 0,30; Magdalena Tamame, 0,50; Isidora Seco, 0,10; Lucía Casaseca, 0,25; Isabel Alfageme, 0,30; Luz Martín, 0,25; Aurea Andrés, 2; Ar-

**R
A
RADIO
I
O**

Radio
La Voz de su Amo *
Marca suprema

**R
A
RADIO
I
O**

Toda escala de precios
Infinidad de modelos
Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

roga, 0,25; Pedro López, 0,25; Paulino Gómez García, 0,30; Cristino López Sánchez, 1; Evaristo Aparicio, 0,50; José Pérez Casaseca, 0,25; Tomás Seco López, 0,20; Ildefonso Diez Casado, 0,25; Victoriano Laso Gómez, 0,50; José González Diez, 0,2; Julián Sánchez Martín, 0,50; Guillermo Roncero Gómez, 0,25; Santiago Pando Almaraz, 0,25; Melquiades Diez, 0,30; Rubén Moscoso Domínguez, 0,25; Ceferino de la Rocha Santos, 0,50; Maximiliano Durán Serrano, 0,25; Santiago Escribano González, 0,25; Adelino Jiménez Hernández, 0,50; Elías Moscoso Domínguez, 0,10; Gregorio Juan Estola, 0,25; Tomás Seco López, 0,10; Antonio Martín Castilla, 0,25 e Ismael Seco Durán, 0,50.

Maestra y niñas de la Escuela de Villamor de los Escuderos:

Trinidad Sánchez de Radillo, 10 pesetas; Carmen Herrero, 0,50; Aurora Gómez, 5; Victoriana Diez, 0,40; Patrocinio Tamame, 0,40; Eloisa Lorenzo, 0,50; Herminda Jiménez, 1; Cristina Roncero, 1,65; Valentina Almaraz, 0,15; Sebastiana Fernández, 1; María Andrés, 5; Luz divina Sánchez, 0,50; Tarsila Jiménez, 1; Eugenia García, 0,25; Florentina López, 0,25; Isabel García, 0,25; Gloria Cuadrado, 0,50; Martín Alfageme, 0,50; Avelina Laso, 0,25; Sela Esteban, 5,30; Clemencia Roncero, 1,65; Natividad Pando, 1; Lucía Gómez, 0,25; Francisca Diez, 3; Nemesia Gómez, 1; Antonia Antón, 0,25; Rosa de la Rocha, 0,50; Isabel Gómez, 1; Guillermina López, 0,50; Isidora Sánchez, 0,50; Virgilia Seco, 0,10; Clementina Almaraz, 0,30; Francisca Almaraz, 0,15; Teodora Durán, 0,25; Amparo Esteban, 1; Josefa Diez, 0,25; Prudencia Andrés, 0,50; Misericordia Roncero, 0,10; Paz Ramos, 0,15; Lúcia Laso, 0,25; Genara Domínguez, 0,50; Iluminada Sánchez, 0,25; Asunción García, 0,25; Manuela Pérez, 0,25; Ofelia Holgado, 0,25; Doñaña González, 0,10; Flérida García, 0,30; Magdalena Tamame, 0,50; Isidora Seco, 0,10; Lucía Casaseca, 0,25; Isabel Alfageme, 0,30; Luz Martín, 0,25; Aurea Andrés, 2; Ar-

gelia Calvo, 2; Angela Roncero, 1,65; Marta Domínguez, 0,50; Teodora Perlones, 0,25; Felisa Herrero, 0,50; Terónima Pérez, 0,25; Patrocinio Fonseca, 0,50; Palmira Alonso, 0,50; Berta Fonseca, 0,50; Atilana Esteban, 0,25; Vicenta Andrés, 0,25; Francisca Andrés, 0,25; Pura Sánchez, 5; Zulema Gómez, 1; Conchita Fidalgo, 0,30; Carmen San Juan, 0,25; Angela Lozano, 0,50; Lidia Casado, 0,25; Flor Fernández, 1; Rufina García, 7; Francisca García, 0,50 y Dominga Sánchez, 5.

José Losada Lozano, 100 pesetas; Manuel Hernández, 5; Sociedad de Socorros Mútuos "La Fraternidad" 150; Ayuntamiento y vecinos de Ricobayo, 500; ídem ídem Moreruela de Tábara, 2.500; ídem ídem Manzanal del Barco, 200; ídem ídem Viademala de Alba, 75,80; ídem ídem Alcañices, 5,552; ídem ídem San Vicente de la Cabeza, 1.300; ídem ídem Mahide, 1.500; ídem ídem Matallanes, 200; ídem ídem Naviana de Valverde, 700; ídem ídem Pofrías, 1.840; ídem ídem Figueroa de Arriba, 2.000; ídem ídem Figueroa de Abajo, 500; ídem ídem Tábara, 1.500.

Gaspar Frutos, 25 pesetas; Félix Morales, 5; Sofía Pérez, 2; Isabel Morales, 2; Félix Morales, 1; Manuel Rodríguez López, 5; Concepción Gil Castronuevo, 1; Julián Viña Carreto, 20; una zamorana, 5. Suma del día 22.572,75 pesetas. Suma anterior, 308.388,20 pesetas. Total recaudado hasta la fecha, 330.960,95 pesetas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Antonia Lozano Fernández.
José Fernández Benítez.

DEFUNCIONES
Santiago Martín Bartolomé, de dos meses.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

«Lo viejo y lo antiguo»

Alma y estilo de la Falange

"Hay que matar lo viejo para volver a lo antiguo..."

Porque somos la tradición y el porvenir, el pasado y el venidero, el latido de la España acongojada confundido con el grito alegre de la Patria redimida en un mismo eco, volvemos santamente indignados nuestras flechas contra todo "lo viejo", con la esperanza de encontrar en "lo antiguo" la aurora del mañana. El futuro. Un nuevo día que sea como el día que ya fue antes del crepúsculo y que vuelva a ser después de la noche pasada.

Esta es nuestra consigna final: Ser lo que fuimos, después de la vergüenza de lo que hemos sido. Matar el alma vieja del siglo XIX liberal, decadente, masónico, materialista y afrancesado y volver a impregnarnos del espíritu del siglo XVI, imperial, heroico, sobrio, castellano, espiritual, legendario y caballeresco.

Contra los marxistas que nos combatieron por ser los paladines de la Hispanidad, la Falange anuncia que no tendrá compasión alguna. A aquellos que les ayudaron inconscientemente, suicidamente a combatirnos en absurdo maridaje con los monstruos de la antipatria, porque estaban embrutecidos por el ambiente de una época y de una generación deformada espiritualmente por "lo viejo", aún les demos benévolo, fraternalmente, piadosamente, el lienzo enlutado y sangrante de nuestra bandera para enjugarse las lágrimas en súplica y perdón, buscando bautismos de arrepentimiento.

A los tibios, a los cobardes, a los emboscados, les advertimos que nunca más podrán poner sus plan-

tas sobre la tierra mártir, porque no les permitiremos ni llorar siquiera, llorar como Boabdil lo que no sepan defender en estos momentos como hombres de España.

Esos, serán arrojados al rincón de "lo viejo" y morirán con el siglo de "lo viejo", porque no merecerán vivir en el futuro que construiremos iluminado de antorchas imperiales.

He aquí, en pocas palabras, expuesta a todos, el alma de la Falange y abierto el libro de nuestro estilo, que ya es Historia y gesta, realidad y esperanza.

Amar el sacrificio y lo duro y odiar lo fácil. Ser yunque de insolentes e incomprensivos y martillo sobre traidores y malvados.

Por esto y por la Patria, el Pan y la Justicia, vamos por los campos de España escribiendo con sangre el romance de un nuevo amanecer sobre el tejido áspero de nuestras camisas azules.

Pero la hora del triunfo se acerca, y el fin de nuestro martirologio está próximo.

Que todo falangista jure ante el yugo y las flechas y ante la Cruz, luchar con fe, morir con alegría y vivir por y para los destinos de España, haciendo en el corazón de cada cual el sagrario de todos los caídos por el sagrado nombre de la Falange.

Este será el momento en que habremos matado "lo viejo" y habremos establecido "lo nuevo" sobre las normas rectas y permanentes de "lo antiguo".

Adelante, pues; y si por ello vivimos, ¡Arriba España!

(Artículo del servicio de Prensa, de F. E. de las Jons).

RADIO ZAMORA

Servicio de Socorro

En esta emisora, se han recibido para los destinatarios que se expresan, los siguientes mensajes, cuyo texto dice: Estamos bien. Esperamos noticias.

De Madrid para Zamora

Para Vicente Asensio. Firma Urbano.
Para Luis García. Firma Vicente.
Para Odon Castillo. Firma Casimiro.
Para Ricardo González Llanos. Firma Enrique.
Para José Arroyo. Firma Tomasa.
Para Isabel Hidalgo. Firma Carmen.
Para Elisa Oronde. Firma Anastasio.
Para Pilar Salinas. Firma José María.
Para Juan Alonso. Firma Antonio.
Para Agustín Pascual. Firma María.
Para Felipe y Federico Saez. Firma Juan.
Para Señor Martín. Firma Daniel.
Para Antonio Rodríguez. Firma José María Vega.
Para María Ansaldo. Comunicado donde está José. Firma María.

De Priego (Cuenca) para Zamora

Para Manuel Martínez. Firma Clemente.

De Madrid para Toro

Para Vicente Sevillano. Firma Tomasa.
Para Pedro Barrios. Firma Cervantes.
Para Milagros Pena. Firma Lola.
Para Agustín Martín. Firma Jacobo.
Para Juan Alonso. Firma Cirilo.
Para Agustín Martín. Firma Gregorio.

De Madrid para Famoselle

Para Angelina Diez. Firma U. F.

De Madrid para Saltos del Duero

Para Sara Prieto. Firma Domitila.

De Gijón para Benavente

Para el alcalde. Se desean noticias de las niñas, Elvira, Josefina y Lucía María Jesús. Firman sus padres.

De Madrid para El Perdigon

Para Jacinto Pedruelo. Firma Baltasar García.

De Madrid para Almeida de Sayago

Para Juan Menéndez Rodríguez. Firma Benito Menéndez.

Ve en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá. Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Pablación Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE

A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamiajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones. Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.799. Mateo Hernández.

Sección de Anuncios Económicos

SE NECESITA ama, leche cuatro meses en adelante. Escribir condiciones a D. Gabriel, en Corrales (Zamora).

HERALDO DE ZAMORA

ANUNCIO

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, por ser casada. Para informes a Irene Martín, en Villalube.

MACHOS CABRIOS

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina. Informes: Eladio Enebral, Brasa 8. Zamora.

VENTA DE CASA

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad. Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Lea V. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal

Antonio Martín Cañibano Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS También se sirven colocados

La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

PRECIOS ECONOMICOS Gregorio Prieto Gato Teléfono, 1398 ZAMORA

PASTOS

Se arriendan los de todas las clases, del término municipal de El Perdigon, bajo el tipo de licitación y condiciones que se hallan establecidas en el pliego correspondiente. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 25 del actual a las once horas. El Perdigon 15 de septiembre de 1936.—El alcalde, Saturnino Martín.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»

Teatro PRINCIPAL

Horas del espectáculo desde HOY

A las 5 A las 8 A las 10

La última terminará, lo más tarde, a las doce menos diez

HOY Jueves: Butaca 0'55

APOTEOSSICO Y SENSACIONAL éxito de la producción «FILMOFONO»

Curvas peligrosas Por DANIELLE DARRIEUX y PIERRE MINGAND

NUEVO TEATRO

El Sábado: Butaca 0'55

Monumental REESTRENO de la formidable producción FILMOFONO

Las maletas del señor O. F. Creación del coloso PETER LORRE

El Domingo: Emocionante, escalofriante

ESTRENO del drama policíaco «WARNER BROS» en español

El caso del perro aullador Por WARREN WILLIAM y MARY ASTOR

PELICULA DETECTIVESCA filmada en profundo misterio, con maestría inconcebible

BUTACA . . . 1 y 1'60

ULTIMAS NOTICIAS

En todos los frentes, el glorioso Ejército español ha conseguido nuevas victorias

Declaraciones de Franco

El ilustre general Franco, ha hecho al redactor de "La Región", de Orense, las siguientes declaraciones:

—¿Cree usted, mi general, que el Gobierno rojo podrá influir en la marcha de las operaciones?—preguntó el periodista.

El general es pronto y rápido en la respuesta. No vacila ni en una palabra, pues sabe exactamente el alcance de cada una.

—A mi juicio—dice—no modificará la situación el gobierno de Madrid, que es pura ente nominal, pues no creo que Largo Caballero tenga allí autoridad alguna.

—¿Cuentan los rojos con elementos de resistencia, que les puedan prolongar la ilusión de vencer?—

—En esta guerra para vencer, son necesarias tres condiciones: Inteligencia en el mando, dinero y espíritu. Ellos tienen solamente dinero.

—¿No opina usted, que han agotado todas sus posibilidades?—

—Los dirigentes saben que toda resistencia es inútil, pero siguen enviando columnas que nos vemos

obligados a despedazar. En los últimos días han tenido más de 2.000 muertos. En Talavera estamos infligiéndoles un duro castigo. Podrán conseguir con el sacrificio de millares de vidas, hacer más lenta nuestra marcha, pero no podrán detenerla. Han agotado todas sus posibilidades, mientras que nosotros contamos con grandes reservas.

—¿Es eficaz la aviación roja?—

—Puede responderle la noticia que acabo de recibir. Les hemos tirado siete aparatos en el día de hoy y los nuestros acaban de regresar sin un rasguño.

Antes de despedirse el periodista, a quien acompañaba un súbdito francés, éste se dirigió al general:

—Mi general—le dijo—yo le ruego tenga presente que Francia, no es el frente popular. La mayoría de los franceses ven con simpatía el movimiento militar español, y están en desacuerdo con el gobierno marxista.

El caudillo español, responde:

—Siempre he tenido gran afecto por Francia y por su Ejército admirable.

Disposiciones de la Junta de Defensa

La Junta de Defensa Nacional ha promulgado en el día de hoy las siguientes disposiciones:

Orden nombrando jefe a las órdenes del Comandante militar de Canarias, al comandante de Artillería don Salvador Iglesias Domínguez.

—Otra disponiendo se nombre jefe del Estado Mayor al comandante don Francisco Regalado Rodríguez.

—Ordene, aprobando la concesión de medallas militares a favor de los capitanes de Infantería don Martín

Rubio Sanjuán y don Adolfo Diéguez.

—Orden disponiendo que la representación autorizada de las Compañías Arrendatarias de Fósforos e Industrias Expendedoras, se constituyan en Burgos.

—Por otra orden se resuelve que las subastas de mercancías detenidas en las estaciones de F. C. sean presididas por un representante de la autoridad militar y que las intenciones militares tendrán preferencia para retirar las mercancías utilizables para las necesidades nacionales.

NOTICIAS OFICIALES

Victoria en el frente de Oviedo

Para facilitar el avance de las columnas gallegas hacia Trubia el Comandante Militar de Asturias Coronel Aranda con fuerzas de la guarnición de Oviedo, ha verificado en el día de ayer una salida sorprendiendo al enemigo que huyó a la desbandada.

Los aviones rojos volvieron a bombardear Oviedo dejando caer unas treinta bombas sobre el Hospital que afortunadamente no produjeron ninguna víctima.

La aviación de la base de León ha bombardeado la población de Trubia, donde han arduo todos los objetivos militares.

Continúa el avance en Guipúzcoa

Se ha reanudado el avance en la provincia de Guipúzcoa. Las fuerzas del general Mola, han avanzado desde San Sebastián, ocupando importantes posiciones en el monte Andaza, donde cogieron al enemigo dos cañones del 7 y medio, mosquetones, granadas y bombas de mano.

Las columnas del Ejército del Norte, que operan en Somosierra, han atacado en la mañana de hoy las posiciones enemigas de Navarria, donde el enemigo fuertemente atrincherado, resistió algún tiempo. Nuestras fuerzas tomaron al

asalto todas sus posiciones y obras de defensa.

La parte de Sigüenza se encuentra ocupada y dominada por las fuerzas del Ejército nacional. Ante el empuje de nuestras tropas, el enemigo huyó en dirección a Madrid en número superior a mil hombres, abandonando en el campo más de doscientos muertos y gran cantidad de heridos, ametralladoras, muchos fusiles, cajas de municiones, un importante botín, cuya enumeración aún no se ha podido hacer.

Victoria en el sector de Guadarrama

El general Franco, jefe del Ejército expedicionario de Marruecos y de las fuerzas del Sur, comunica como resumen de las operaciones hasta las veintinueve horas del día 16 de septiembre lo siguiente:

—En el frente de Toledo, las columnas del Ejército nacional han avanzado atacando al enemigo en sus atrincheramientos arrojándole de ellos y causando a una sola de las columnas, más de cincuenta muertos y un centenar de prisioneros. Entre los muertos figuran dos capitanes. De la otra columna enemiga no se conoce todavía exactamente el número de muertos, por haber terminado el avance después de anoche, aunque se sabe es muy elevado.

El material recogido por la primera columna, comprende seis ametralladoras, dos morteros, dos estaciones de radio, dos botiquines, doscientos fusiles y numerosas municiones.

Otra columna de este frente, llevó a cabo una incursión por sorpresa en un pueblo muy a la vanguardia de nuestras líneas. Fue tal el destrozo que se causó al enemigo, que solamente dentro del pueblo, dejó abandonados 260 muertos, empeñando combate en las afueras del pueblo y logrando poner en fuga al ene-

migo. Nuestras fuerzas se retiraron al punto de partida sin disparar un sólo tiro.

En el valle del Tieter las fuerzas nacionales, derrotaron a numerosos contingentes enemigos, a los que recogieron ciento cincuenta y cuatro muertos. El material que en el combate de ayer dejó el enemigo en nuestro poder, es el siguiente:

Un cañón del 7 y medio, con toda su dotación, un fusil ametrallador, 75 fusiles máuser, 30.000 cartuchos de fusil, de fabricación francesa, 45.000 de pistola, 11 cajas de bombas de mano, una ambulancia, catorce coches y camiones, tres caballos, una bandera con la siguiente inscripción "Grupo del exterminio" octavo batallón, otra con la inscripción de "Juventudes libertarias de Chamartín de la Rosa", gran cantidad de efectos y más de 50.000 pesetas en víveres.

En el combate de esta madrugada, es mucho el material recogido de ametralladoras, fusiles y municiones, que todavía no han podido ser inventariados.

También se confirma la ocupación de Ronda, donde la población civil víctima de los horrores de los marxistas, recibió con gran entusiasmo al ejército salvador de España.

En Guadarrama se rechaza al enemigo

En el Guadarrama, ha sido rechazado el enemigo, a quien se le infligió duro castigo, cuando intenta-

ba atacar las últimas posiciones conquistadas.

Victorias de la aviación

La actuación de la aviación en la última jornada, ha sido de gran rendimiento. Nuestros aviones han derribado en el frente de Toledo cuatro aparatos y en el campo de Andujar afecto a los enemigos, las escuadrillas del Ejército nacional incendiaron tres aviones y un depósito de gasolina.

En Alcazar de San Juan nuestra aviación bombardeó intensamente los objetivos propuestos, e incendió los depósitos de gasolina allí existentes.

El Cuerpo consular en San Sebastián

San Sebastián.—Ayer tarde hizo visita oficial ante el Comandante militar de la plaza una nutrida delegación del Cuerpo consular residente en San Sebastián.

Se cambiaron palabras de salutación y ofrecimientos mutuos terminando la cordialísima entrevista con vivas a España y a las Naciones allí representadas.

Se van conociendo nuevos nombres de víctimas sacrificadas por la barbarie marxista.

Una de las primeras fué el prestigioso funcionario de Correos don Luis del Prado y Gilado por el delito de haber sido fundador y primer jefe de Falange en San Sebastián.

Días antes de iniciarse el movimiento fué encarcelado, según dijeron para evitar cualquier agresión. Se sucedieron rápidamente los acontecimientos y una mañana los familiares recibieron en la misma puerta de la cárcel de Ondorreta, esta noticia «Su hermano ya no está aquí».

Discurso de Su Santidad

Roma.—Se concede extraordinaria importancia al discurso pronunciado por Pío XI, ante los refugiados españoles.

Se hace notar, que Su Santidad ha tomado partido clarísimo entre los bandos en pugna declarando inconciliable el comunismo con la religión y condenando energicamente las atrocidades cometidas por los rojos contra las personas y los bienes religiosos.

Aun cuando Su Santidad se ha mantenido en el terreno religioso, se estima que con este discurso se han puesto de manifiesto de que lado están las simpatías de la Santa Sede.

«L'Action Française», hace resaltar la bendición otorgada a los supuestos insurgentes y pretendidos rebeldes que son los restauradores de un orden natural y humano.

Una carta del señor Lerroux

Don Alejandro Lerroux, jefe que fue del partido radical, ha dirigido con fecha once de septiembre, a su correligionario, don Vicente Sierra, una carta de la que son los siguientes párrafos:

Entre la dictadura de Azaña, o la sanguinaria de Indalecio y Largo Caballero, y la de un grupo de generales, yo no dudo,

No hay otra manera de impedir la catástrofe en España, que la ofrezca por el levantamiento nacional iniciado, organizado y dirigido patrióticamente por el Ejército. Esto no significa que yo me coloque al lado de los trufadores ni bajo la protección de la fuerza, sino que yo colabore con la justicia, con el sentido histórico de nuestra civilización y nuestro progreso. Yo quiero

contribuir a la conservación tradicional de nuestra raza amenazada de muerte por una ola de bárbaros.

La realidad nos presenta una cuestión urgente de vida o muerte, el ser o no ser de la Patria. Cuando la Patria está en peligro, y España atraviesa un nuevo período no se ponen condiciones para ir en su ayuda.

Podrá decirse, que obrando así, nosotros contribuimos a la implantación de la dictadura, pero esta dictadura representa el dique para la disolución de la nación y acaso su ocupación por el extranjero, con más sangre, fango, lágrimas, vergüenza y deshonra. Yo prefiero cien veces la dictadura del Ejército.

UN JUICIO DE UN PERIODICO FRANCES Los defensores del Alcazar, han batido los records

El diario francés «Le Jour» publica el siguiente entrefilet: El record de Zaragoza ha sido superado. El horrible asedio del Alcazar de Toledo nos hace recordar otros ejemplos que hicieron decir a Napoleón que «Toledo no se tomaba en España un pueblo sitiado sino después de que todos sus defensores habían muerto».

Y en efecto, los dos más terribles sitios de la Historia, el de Sagunto, donde casi todos perecieron comprendiendo las mujeres y los niños y el de Zaragoza, donde el cincuenta por ciento de la población, las mujeres en número igual a los hombres habían muerto cuando al fin se penetró en la ciudad.

Estos ejemplos, son por tanto ilustres pero parece que se les había olvidado demasiado.

Estaba reservado a la España de 1936, el batir estos dobles y terribles records establecidos en la misma España. Y esta resistencia de las fuerzas del Ejército nacional sepultando sus familiares y ellos mismos antes de rendirse, sobrepasa los más grandes ejemplos de heroísmo y coraje que nos han dejado los antiguos. Los héroicos defensores del Alcazar de Toledo son los que han batido estos records de heroísmo.

El general Mola en San Sebastián

Sobre las 13 horas de hoy y procedente de Pamplona, llegó a esta capital, el ilustre general Mola, acompañado de los jefes de su Estado Mayor y escolta.

En cuanto el público se dió cuenta de la presencia del glorioso ge-

neral le aclamó entusiastamente dando vivas al general y al ejército salvador de España.

El general se dirigió a la Comandancia militar, en donde permaneció una hora.

La charla del general Queipo de Llano

Ayer dió su diaria charla por radio, el ilustre general Queipo de Llano, quien se refirió al avance de las columnas del general Franco en la provincia de Toledo. Confirmó que en el sector de Talavera continuaba el avance y que el enemigo había sido batido causándose 276 muertos, poniendo también en fuga a una columna de socorro que había acudido en su ayuda. Confirmó igualmente el general los éxitos que en todo el frente Sur, habían conseguido nuestras fuerzas y el abundante botín recogido a los rojos en se-

las últimas 24 horas. La aviación del Ejército del general Franco, bombardeó ayer Ciudad Real y el aeródromo del Alcazar de San Juan, donde destruyó tres aparatos y los depósitos de gasolina en los que había unos cinco millones de litros.

El Arzobispo de Valladolid se encuentra en San Sebastián

El doctor Gandasegui, Arzobispo de Valladolid, ha dirigido un telegrama que se recibió en Valladolid a las 4,20 de la madrugada última, y que dice así:

«Al Vicario general, Arzobispo de Valladolid. Gracias Corazón de Jesús y Virgen San Lorenzo, estamos sanos y salvos San Sebastián. Saluda y bendice Cabildo y amadísimo diócesis. Arzobispo».

Mala Real Inglesa

ASTURIAS 7 septiembre.
ARLANZA 21 septiembre.
ALCANTARA 5 octubre.
El «Alcantara» y «Asturias» van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Los periodistas de Pamplona, tuvieron ayer la satisfacción de saludar al doctor Gandasegui, que por la mañana había llegado a Tolosa, donde fue recibido por el doctor Oreja a cuyas prescripciones está sometido. Acompañado por éste, marchó a San Sebastián, instalándose en la clínica de San Ignacio.

Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H, pesetas 663,70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía,
ESTANISLAO DURAN E HIJOS
Apartado, 73

Se aplaza la Conferencia de la Paz

Londres.—La Conferencia de la paz mundial, que debía celebrarse en los primeros días de octubre, tendrá que aplazarse porque Italia considera necesario celebrar antes

algunas conversaciones diplomáticas.

Parece irreductible el acuerdo italiano, de no asistir a las reuniones en el caso de que lo haga Rusia.

Como ven la situación en el extranjero

Lisboa.—El «Diario de Noticias», recoge una información del rotativo inglés «Morning Post» donde se vaticina el próximo triunfo del Ejército español, y la próxima formación de un Gobierno responsable que encauce por buenos derroteros la administración española.

El periódico «O'Século» recoge los juicios formulados por los diarios franceses respecto al orden perfecto que reina en toda la zona ocu-

pada por el Ejército español, y comentan con simpatía la actitud de Portugal, en relación con la guerra civil de España.

«L'Action Française» publica un editorial en el que dice que la nación portuguesa, completamente regenerada, tiene derecho a que se le de el trato de gran potencia y una consideración especial. Sobre muchos puntos de vista—dice—este país puede servirnos de ejemplo.

Ante la avalancha de refugiados, las autoridades francesas se niegan a admitir más

San Juan de Luz.—Las autoridades francesas, de la prefectura del bajo Pirineo se muestran muy alarmadas ante el elevado número de refugiados españoles que se han evadido de San Sebastián. Antes de la caída de la ciudad, en poder de nuestro Ejército, comenzaron a llegar en gran número los fugitivos que se han refugiado en la parte Sur de Francia.

Las autoridades han declarado que es materialmente imposible admitir más.

De Bayona, comunican que han pasado la frontera por Hendaya, cuatro extremistas españoles, procedentes de Cataluña, que buscan refugio en Francia. Dicen estar horrorizados de los crímenes que cometen sus correligionarios.

La actitud de Rusia

Berlin.—Los periódicos muestran su indignación al comentar que en Rusia, a pesar de sus declaraciones en torno a la neutralidad, se continúan haciendo colectas por todo el país en favor de los rojos españoles.

Esta actitud de Rusia, es violentamente comentada porque contradice sus declaraciones y el efecto que sin duda, buscaba al participar en el comité de no intervención en los asuntos de España.

Se pasan al Ejército de España 45 Guardias civiles

El Espinar 16.—Esta mañana se han pasado a nuestras filas 2 brigadas, dos sargentos, cuatro cabos, y 37 guardias, que estaban en Peguerinos. Nos han relatado su odisea.

Pertencen a la comandancia de Albacete, excepto tres, llamados Francisco Pino Aires, David Alvarez Barahona y Francisco Gago López, que pertenecen a la de Salamanca y que se encontraban concentrados en Albacete. Allí los detuvieron a todos y los enviaron a Mahón, a cuyo punto avisaron diciendo eran frailes y fascistas disfrazados. En Mahón los esperaban para fusilarlos, lo que ya habían efectuado con el general Bosch y 110 jefes y oficiales. Ellos deben la vida a un sargento de Artillería que hacía de comandante militar, llama do Quintanilla. Este individuo fue compañero de colegio de uno de los sargentos de los guardias y les sal-

vó. Luego les enviaron a Barcelona donde les unieron a la columna de Bayo. El segundo de éste es un guardia de Asalto de Barcelona, llamado Zapatero. Del desastre que vió en Palma cuentan y no acaban. De allí les enviaron nuevamente a Barcelona, y desde allí a Getafe, sin tocar Madrid, donde estuvieron un día, saliendo seguidamente para Peguerinos.

Barcelona, dicen que está en poder de la C. N. T. y de la F. A. I. Todos los presos de derechas están en el Uruguay, de donde sacan 15 o 20 todas las noches para fusilarlos. En Getafe les dijeron que en Madrid carecen en absoluto de carne, huevos y azúcar.

Dicen que la desmoralización de los rojos es completa. Que los rojos se cuidan bien. A ellos los trataban muy mal, hasta el extremo de que en Peguerinos estuvieron tres días comiendo sólo queso.

Barco enemigo que huye

Cádiz.—Ayer tarde, se escuchó una serie de cañonazos. Los proyectiles, iban dirigidos contra un barco enemigo que merodeaba a una distancia respetable del puerto, y

sobre el que habían abierto fuego las baterías enemigas.

El buque pirata, que no hizo un sólo disparo, se dió a la fuga.